

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

и рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 85 (1138).

СУБОТА, 21. ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 21st, 1928.

No. 85 (1138).

VOL. X.

Католицький фанатик убив генерала Обрегона

НОВОВИБРАНИЙ ПРЕЗИДЕНТ МЕКСИКИ ЗГЛЯДЖЕНИЙ РУКОЮ ПОПІВСТВА.

Президент Калес каже, що "країна втратила свого найбільшого представника". — На його наказ змінено шефа поліції в місті Мексико. — Військо патрулює вулиці столиці; всі шинки й театри закриті. — В Мексико заведено цензуру.

МІСТО МЕКСИКО, 17. липня. — Нововибраний президент Мексика, ген. Альваро Обрегон, агинув сьогодні з руки убійника. Його вбито вистрілами з револьвера, як він сидів на бенкеті, данім в його честь його політичними сторонниками в містечку Сан Анджель, коло міста Мексика, в год 2.20 сьогодні по полудні. Поліція каже, що убийство було лише одним з серії планованих убивств, якими мають бути спрятані зі світа ряд провідних державних мужів Мексика.

Обрегон дістав шість куль і помер пар хвилю пізніше серед великої мук, не промовивши ні одного слова. Його убійника зловлено й мало не розірвано на куски, але присутній на бенкеті шеф поліції міста Мексика охоронив його. Убійника відставлено до в'язниці, де він признався до поповненого злочину і сказав, що називається Хуан Експауляріо.

В столиці панує спокій.

Поліція й військо патрулює вулиці міста Мексика. Панує велике зам'яшення, однак нема ніяких безпорядків.

Смерть Обрегона усунула останнього з трох мужиків, що старалися обняти уряд президента після Калеса. Контр-революційні генерали Серрано й Гомез, які кандидували проти Обрегона на початку виборчої кампанії, підготували заговор проти уряду й були страчені. Таким чином Обрегон не мав протинника і був вибраний одностайно президентом 1. липня. Він мав обняти урядування 1. грудня ц. р.

Генерал Обрегон багато разів ледви втік від смерті. Лише в листопаді минулого року на його автомобіль кишено бомбу. Тоді шло з автомобіля подрапаю його лице. Під час президентської кампанії кілька разів кишено бомбу на його виборчу квартиру.

Убивство було несподіване.

Сьогоднішня стрілянина наступила зовсім несподівано. Обрегон сидів на чолі бенкетового стола з Рікардом Топете, провідником Обрегонного сторониства в конгресі, по правій руці й Аароном Саендом, губернатором Нуева Леона, по лівій. Коли він розмовляв з гостями, оркестра грала мексиканську музику й картоніст робив рисунки з присутніх.

Нагло картоніст встав, підійшов до генерала Саєнса і попросив дозволу показати рисунки Обрегону. Він звернувся до Обрегона ніби показати йому рисунки і почав стріляти з револьвера, який мав захований під паперами.

Всі кинулися за убійником.

Почувши вистріли, гості зірвалися на ноги й кинулися до місця морду, де Обрегон конав серед стогону. Тоді всі кинулися за убійником і йому грозила небезпека, але Роберто Круз, шеф поліції міста Мексика, скочив вперед нього і заштовпав його собою перед атаком.

"Ні, затримаймо його; ми хо-

РЕВОЛЮЦІЯ БУДЕ ІТИ ВПЕРЕД І МУСИТЬ ВІДНЕСТИ ПОБІДУ.

Мексиканський президент Калес заявив в імені уряду, що ліберальні принципи соціал-революційного руху ніколи не будуть занехані.

МІСТО МЕКСИКО, 18. липня. — За своїм власним підписом президент Калес видав сьогодні заяву, в якій каже, що убійник генерала Обрегона признався, що мотивом його злочину був релігійний фанатизм.

Президент каже також, що органи влади, які переводять слідство, дістали багато інформації про те, що в убийство є директно замішане попівство. Він кінчить свою заяву апелем до мексиканського народу, щоб заховав мир, і заявою, що уряд буде й надалі притримуватися принципів конституції й революції. Цю заяву толкують так, що Калес не буде старатися бути далі президентом після скінчення його речення.

У своїй заяві президент Калес каже в імені свого уряду, що ліберальні принципи соціал-революційного руху, які підтвердила народня свідомість 18 років тому, ніколи не можуть бути скасовані.

АРЕШТОВАНИХ ЗВІЛНЄНО.

МІСТО МЕКСИКО, 17. липня. — Двадцять-одного з 22 римо-католиків, арештованих в неділю за порушення церковних законів, звільнено сьогодні з в'язниці, щоб наміняти воїні поліції, щоб на майбутнє вони дотримували законів. Провідника групи буде покарано й описано звільнено. Всіх їх арештовано було за відправу богослуження у приватним помешканні.

Дотеперішній успіх у виборі чотирох комуністів здивував реакційних провідників Мексиканської Федерації Праці, які всіма силами старяться здушити голос рядового мексиканського робітництва.

В КАТОВІЦАХ РАНЕНО 14 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 14. липня. — Газета "Альгемайне Цайтунг" повідомляє з Катовиць, що там прийшло до сутички між робітниками й поліцією, яка хотіла розбити робітничу демонстрацію. В сутичці ранено 14 робітників і двох поліцаїв.

В РИМІ ВІДБУВАЄТЬСЯ НОВА РОСПРАВА ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

РИМ, 14. липня. — Перед спеціальним трибуналом в Римі відбувається нова розправа проти 15 членів Комуністичної Партії з Флоренції, Турину, Болонії та пару інших малих міст. Три арештовані втікли, а 12 є на лаві обвинувачених. 120 селян, арештованих в Ляціо, мають вневдовзі стати на суд. Їх обвинувачують за принадлежність до селянської організації, що є зв'язана з робітничим рухом.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14. липня. — Фашістська поліція в Римі арештувала бунтівних провідників урядників вільної трейд-юніонної конфедерації і членів Комуністичної Партії. Між арештованими є оці:

Джаозепе Амореї, бувший редактор "Уніті", легального й офіційного органу Комуністичної Партії Італії; Анна Амореї, його жінка; др. Джироламо Лі Каусі, бувший відпо-

КОНГРЕС КОМУНІСТЕРНА ВИДАВ ВІДЗВУ.

МОСКВА, 18. липня. — Світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу видав відзову до міжнародного пролетаріату, в якій закликає до боротьби проти італійського фашізму.

Відзова каже, що "Італія є величезною в'язницею й арсеналом для імперіалістичних замірів".

ІТАЛІЙЦІ УБИЛИ В АФРИЦІ 87 ПОВСТАНЦІВ.

БЕНГАЗІ, Африка, 11. липня. — На полудневий захід від Гельо, в Киринейці, італійське військо напало на відділ повстанців і 87 з них убило, а 21 взяло в полон. Італійці мали п'ять убитих, включаючи капітана, а також 27 ранених.

ЗАСУДЖЕНО АВСТРІЙСЬКОГО МОНАРХІСТА.

ВІДЕНЬ, 18. липня. — Полковника Густава Вольфа, провідника австрійської монархістичної партії, засуджено сьогодні на один рік в'язниці з тяжкою працею, але тимчасово звільнено з огляду на його слабе здоров'я.

Вольфа обвинувачувано за те, що запрошував Угорщину вислати армію до Австрії й захопити Бело Куна, угорського комуністичного провідника, якого хоче дістати в свої руки угорський фашістський уряд. Бело Куна засуджено недавно у Відні на три місяці в'язниці.

ЕКСПЛОЗІЯ ЛЬОКОМОТИВИ ВБИЛА ТРОХ.

В ночі з середи на четвер минулого тижня експлодувала коло Глейзіер, Б. К., льокомотива сінгарського тигарового потягу, наслідком чого загинуло трох робітників: машинист, паляч і кондуктор, усі з Ревельстоку, Б. К. Як причину експлозії подають брак води в льокомотиві.

РОБІТНИЧИЙ АЛДЕРМЕН У БРЕНДОН, МАН.

БРЕНДОН, Ман., 17. липня. — Вільям Б. Бейн, робітничий кандидат, з'явився вибраний сьогодні алдерменом більшістю 149 голосів над своїм противником Ф. Р. Лонгвортом. Бейн дістав 1,137 голосів, а Лонгворт 988. Вибори були спричинені реєстрацією екс-алдермена Фотерінггема, який втіхав на сталий побут до Вінніпегу. Речень, на який вибрано Бейна, кінчиться з кінцем теперішнього року.

НІМЕЦЬКІ ЛЕТУНИ ЗРОБИЛИ НОВИЙ РЕКОРД.

ДЕСАВ, Німеччина, 7. липня. — Німецькі авіатори Рістич та Шерман зачали лет о год 9.30 вечором і перебули в повітрі без перерви 65 годин. Пільоти, що перелетіли недавно з Італії до Бразилії, були в повітрі 58 годин і 34 минуть. Новий рекорд виносить тепер 65 годин 26 минут.

ЯПОНСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАБРАЛОСЯ З ШНТАО.

ШНТАО, Китай, 17. липня. — Японське військо в силі 5,700 людей, яке "втримувало порядок" в цім окрузі, вишло в похід до Японії.

ЗАСУДЖЕНО 37 СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ У НЮ БЕДФОРДІ.

Розпочався чотирнадцятий тиждень страйку 28,000 текстильних робітників, що борються проти знижки платні.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 14. липня. — В дистриктовім суді засуджено вчера 37 страйкуючих текстильних робітників на 6 місяців в'язниці і на заплачення 20 доларів кари кожного.

Більшість засуджених, між якими є найактивніші юніонні члени, були арештовані, коли поліція розбила демонстрацію страйкерів, що була влаштована 1. липня. Трох арештовано за пікетування 6-го липня, а шістьох під час великої пікетової демонстрації, що відбулася в ночі з четверга на п'ятницю.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 16. липня. — Сьогодні розпочався 14-ий тиждень страйку 28,000 текстильних робітників, які борються проти знижки платні на 10 проц. Фабриканти кажуть, що будуть тримати фабрики відкритими, як і минулого тижня, щоб спокусити робітників повернути до праці за знижену платню.

Тиждень тому фабриканти вперше відкрили свої фабрики, оточивши їх поліцією та військом для охорони скебів. Але страйкуючі робітники трималися солідарно і не повернули до праці. Натомість вони влаштували, помімо заборони поліції, величезну демонстрацію, в якій взяло участь 20,000 осіб.

Подібні пікетові демонстрації, дещо на меншу скалю, відбувалися і в інших днях минулого тижня, особливо коли були чутки, що компанії звербували до роботи кількадесят скебів.

НЕНТКОК, Па., 14. липня. — Три тисячі майнерів у пятій сімейній копальні Сокегена Кол Ко. вийшли на страйк, коли секційний формен Роберт Дейвіс побив мотормена Джана Беера. Майнери домагаються, щоб Дейвіс був відправлений від роботи і покараний згідно з копальничими приписами.

Формен побив Беера, коли він "не послухав" якогось розпорядку боса.

4,500 МАЙНЕРІВ У ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ВІЛКЕС-БЕРІ, Па., 14. липня. — Поверх 1,500 майнерів, членів майнерської юнії, що працюють в копальні Мексведа ч. 20, вийшли вчера на страйк проти Лігав енд Вилкес-Бері Ко. Ко., яка через прискорення праці в минулих пару тижнях відправила від роботи 30 робітників.

Дистриктовий організатор юнії, Майк Свіні, старється наклонити майнерів, щоб повернули до праці без прийняття відправлених робітників.

КОМУНІСТИЧНА ПРЕСА ПРО РАТУНКОВУ АКЦІЮ "КРАСІНА".

БЕРЛІН, 14. липня. — Комуністична преса вважає ратункову подвиги радянського ледоколу "Красій", який виратував дві групи заложі італійського баляона "Італія", не тільки як славне діло мореплави, але й як немаловажну політичну перемогу. Вся комуністична преса вважає експедицію Нобіле політичною аферою, що мала на меті зробити розголос фашістської. Тимчасом вишло таке, що замість сподіваних лаврів, фашізм здобуде собі тернину на голову.

Той факт, що справа ратунку заложі баляона перейшла в руки діаметрально противних політичних ворогів фашізму, коментується як щасливий випадок, який ще раз показав перед світом, що більшовики не є "жорстокою бандою", як їх малює буржуазія.

Преса взагалі осуджує команданта Нобіле, як боягуза. Газета "Вельт ам Абенд" друкує повідомлення, в якім сказано, що Нобіле бився на кулаки з загинувшим шведським дослідником Ф. Мальмгреном, який перестерігав фашістського команданта перед небезпеками. Нобіле не хотів слухати жадних порад, робив все по своєму, доки не довів до нещастя.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА АТАКУЄ НОБІЛЕ.

МОСКВА, 16. липня. — Московська комуністична преса зі всіх боків атакує Нобіле. Газета "Правда" містить довгі статті проти італійського генерала. Поет Маяковский надрукував поему п. н. "Хрест і шампан", в якій каже: "Фашістський генерал, що повів хрест на бігун, покинув своїх товаришів. Той, що пив шампан на славу Італії, покинув своїх товаришів умирати". Далі Маяковский говорить: "Ми чекаємо відповіді від Нобіле. Чому він утік звідтіля? Як він оставив Мальмгрена: мертвим чи живим?" Радянська ратункова комісія розпочала слідство над смертю шведського метеоролога доктора Мальмгрена. Мета слідства — виявити дійсні обставини смерті дослідника, а також винайти, звідки взялося несправдливє повідомлення, що нібито тіло Мальмгрена забрали на поклад "Красіна".

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 466

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на роул вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразом зазначити, що бажає звороту свого рукопису на випадок його непомишлення та залучити поштовий стемпел на його пересилку.

АНДРІЙ ЛІВИЦЬКИЙ ВИРЯДЖАЄТЬСЯ ЗНОВУ НА КИЇВ.

Як зачуваємо, та як читаємо в європейській пресі, Андрюша Лівичий, наслідник Петлюри, сиділа вже свого деревляного коника для виїзду на Київ. Хоч не вдалося йому сформувати ні "національного", ні "інтернаціонального" ("коаліційного") уряду, то проте кореспондент фашистської газети "Фелькшер Беобахтер" дізнався від самого Андрюші, що йому вдалося дістати міністра-спеціаліста разом із 100 тисячами фунтів стерлінгів. Міністер буде того самого походження, що й Андрюша. А раз є фунти, то знайдуться й решта міністрів. Кажуть, що вже зголосилися: Шулгін, Холодний (коло фунтів розігріється), Сальський, Лотоцький. Польща ще свого не визначила, а до Румунії Лівичий виправдав післядня.

Українські іммігранти в Празі, були члени директорії, не згодилися з програмою фунтів і виклали Лівичького, назвавши його польським агентом. Але зате, як каже кореспондент, Лівичий відвідав в Празі італійського, американського і англійського амбасадорів, а представник польського посольства щодня відвідує Лівичького.

Майже одночасно з цими гастролями Андрюші Лівичького, у варшавському союмі виступив із своїми заявами Дмитро Лівичий, голова УНДО, який також тримає курс на Київ. Він благає Палудського визволити Україну з під "московського чобота".

Коли додамо до того гастролі Свистуна по Канаді, його воєвничі промови та махання пальцем в чоботі на адресу Москви, то матимем перед собою візречення того, як "наші інтернаціоналізатори". Ще та недавно були вони "непримиримими націоналістами", тепер стають "інтернаціоналістами", а це зрідка-дурка стають анонімами й розпорощається.

Еволюціонізуються скорше, ніж всіють вибратися на Україну. А поспішити не можна, бо "поспішити — людей намішати". І це не лише поговірка, а така правда. Українські петлюрівці знають це з досвіду, а до того чувають вони, яка могутня хвиля протесту серед українських вчених та інтелігенції взагалі покотилася по Україні у відповідь на виступ Д. Лівичького в польському союмі. До того ще цими днями наспіла телеграма, що кількох добасівських героїв саботажу відправлено в Москву на тамтій світі. А на тамтому світі кажуть, ні незалежних держав, ні коаліційних урядів не визнається й фунти стерлінги там не курсують. Тож треба поспішати — бо життя таке коротке, а дорога на Україну така далека...

ЩЕ Є НА РОСПЛІДОК.

Здавалося, що Жовтнева революція цілковито знищила українських поміщиків. Бо були-ж вони тільки на Україні й то переважно на лівобережній. На правобережній і в Галичині поміщики були лише польські. Тож по революції ми поставили хрест над українськими поміщиками, коли не рахувати тих анонімів, що розпорощилися по капіталістичних смітниках західної Європи. І самі-ж такі націоналістичні газети переконували нас, що української буржуазії немає, а поміщиків тим більше. Був один граф Тишкевич та ще Терещенко, а тепер з них лишилися тільки дуже невірні аноніми.

Однак справа зовсім не так погано мається. Старокраєві українські газети приносять "радісну вістку", що українські поміщики ще не перемілилися. Ось статистика:

На Західній Україні переважають польські поміщики, але є там досить і своїх "рідних" визискувачів. Найбільше поміщиків-Українців є на Волині, їх нараховується тут 140, а землі мають вони разом 11,454 гектарів. Пересічно на 1 господарство українського поміщика припадає тут 796 гектарів. На Поділлі українських поміщиків нараховується 39, але вони мають 73,712 гектарів землі, тобто на кожного припадає пересічно аж 1,890 гектарів.

У львівському воєвідстві є 15 українських великих землевласників, що мають разом 1,942 гектари землі. Пересічно на одного припадає 330 гектарів. У Станіславському воєвідстві українських поміщиків 25. Мають вони 4,000 гектарів. Пересічно припадає на одного 104 гектари. У тернопільському воєвідстві є 18 українських поміщиків і мають вони разом 4,429 гектарів землі. Пересічно припадає на кожного 245 гектарів.

Крім приватної поміщицької земельної власності є ще й велика церковна власність. За відомостями перепису 1921 р. великих маєтків уніятської церкви нараховується 250. Мають вони разом 62,942 гектари. Пересічно припадає по 248 гектарів на маєток. Православних церковних маєтків нараховується 199 і мають вони разом 24,407 гектарів. Пересічно припадає на кожний маєток по 122 гектари.

Частина українських поміщиків байдужа до українства, а частина навіть ворожа. Є серед них польонофіли й русофіли, але є чимало й таких, що становлять собою головну опору української реакції. У Львові й на Волині плянують організувати ці землевласницькі "вершки" аграрну партію. Сподіються, що до партії пристануть ще куркулі та наказом згори буде придано попівство. Таким чином може утворитися гетьмансько-клерикальна партія, що посідає більше ніж УНДО, провадитиме гетьмансько-шляхетську політику.

Це дрібнопоміщицьке українське панство служиме кому хочете, тільки не працюючим. Це є та українська буржуазія, що через її політику стільки лиха зазнали українські робітники й селяни в минулому і яка служить польській шляхті зараз.

ФАШИСТ В РАЮ.

Позицаємо цей наголовок з московської "Правди", яка пише, що Муссоліні, створивши в Італії фашистський рай, не може ним натішитися й нахвалитися. Бо, каже він, тепер в Італії нема вже капіталістів. Розпорощилися. Фашистським змістом їх злизнало. "Завдяки системі акціонерних (шервських) товариств і системі шерів, капітал поширився аж до цілковитого розпорощення — каже Муссоліні. — Таким робом капітал стає анонімним, а з ним анонімним стає й капіталіст".

А коли так, коли в Італії нема вже ні капіталізму, ні капіталістів, а є лише якийсь розпорощений анонім, каже Муссоліні, то з цього випливають "моральні обовязки" робітників тісно співробітничати з тим анонімом і "це співробітництво повинно бути відкритим, льовльним і безперечним". "В часі кризи — правити далі Муссоліні — в інтересах робітників є згодитися на зменшення заробітної платні. В Італії неможлива є фюрдистська політика високої заробітної платні".

Певна річ, що так. В Італії, коли вірити Муссоліні — нема вже власників, нема капіталістів, є лише анонім, тож неможливо там система осібників. В Італії капіталісти так розпорощилися, що їх вже не розпізнаєш від загалу. Іх вже взагалі не знайдеш, бо анонім — це порожнє місце. Але з ким-же тоді робітникам співробітничати? Як можна співробітничати з анонімом (з ніким)?

Маленьке пояснення: таку свою знамениту промову виголосив Беніто на відкриттю всеркаєвого конгресу промисловців в Римі. І тут знову-ж таки вирине запитання: коли в Італії нема вже капіталістів, лише анонімів, то чому на конгрес промисловців все-ж таки прибули капіталісти, а не аноніми? І свою промову Муссоліні виголосив не перед розпорощеними, але перед міцно організованими промисловцями. З такими то анонімами закликає (приказує) Муссоліні робітників співробітничати, бо, мовляв, промисловці є робітникам брати (як Каїн Авелеві).

На ділі-ж це називається пускати робітникам дим в очі, дурити робітників анонімами, які тисячами пакують крашних борців робітничої класи в тюрми на десятки літ, вбивають в тюрмах, засилають на відвіти від світа острови. Італійські робітники краще розуміють що то за аноніми правлять тепер економікою й політикою країни й загостренням класової боротьби відповідають вони на брехливі заяви фашистського бар'янта.

ВЕЛИКА НУЖДА СЕЛЯНСТВА В ІНДІЇ.

Індія — це величезна країна в Азії, в якій живе 300 мільйонів населення. Більше як 230 мільйонів цього населення творить селянство, що мешкає в 685,000 селах. В Індії панує величезний земельний голод.

Більше як дві треті частини всієї землі загарбали багаті землевласники, поміщики і кулаки.

Коли 100 мільйонів селян — це сільська біднота, що живе на нужденних клатках ґрунту. Решта селянства, около 90 мільйонів, це сільські злидарі, які є правдивими пролетарями, бо не мають ні клатки землі.

При таких страшних земельних голоді 180-мільйонного селянського людю, визиск селянства багатими поміщиками магараджами є величезний.

В декотрих околицях панує ще безглядні права над кріпаками-селянами, можуть їх позичати, винаймати, дарувати або навіть продавати.

Податкові тягарі є такі великі, що в руках селянства лишається ледви четверта часть овочів його праці. По селах вештаються звичайно на перелівку зграї всяких спекулянтів і ливхарів, які за уделе-ну пошукку забирають по зборах 5 разів стілько, кілька позичили.

Голод в цій країні є звичайним явищем. Від 1854 р. до 1901 р. умерло з голоду майже 30 мільйонів селян. Нужда і злидні поруч роскішного життя магараджів (поміщиків) є дуже часто причиною повстанців вибухів проти визискувачів. Селянство має тут слабі організації, і повстання вибухають з розпуки, з відчайної нужди — є стихійні.

РОЗГАРДІЯШ СЕРЕД ЛІДЕРІВ УНДО.

Львівський "Громадський Голос" пише про великий розгардіш, що запанував серед ундівських ватажків. "У Львові, пише газета, заварилася каша не аби-яка. Повний розгардіш серед провідних людей УНДО, а особливо серед тих, що тримають у своїх руках центральні економічні та культурні установи. Довго при-трапляючи недомогання роботи і нездорові випари традиційної сімейної господарки затрудили вже так львівську атмосферу, що жити тяжко, слухаючи день за днем нові виткриття. Безліч особистих інтриг переплелися з безліччю амбіцій окремих інституцій, як

гетьмансько-угодовську ерунду, львівські святюорці усіма силами пруть до створення самостійної клерикальної партії. Фашистське крило застигло у вичкуванні, поки вільний "добір" дасть йому генія — Муссоліні; инша течія хоче ще якоїсь нової "націоналістичної", чи "національно-радикально-державницької, партії; ну, а керманічі Сільського Господаря рішили, що при загальному безголов'ї найкраще буде, коли з УНДО створиться аграрницько-куркульська партія.

В галузі економіки: Народня Торговля проти Центросоюзу і Повітових Союзів, Центросоюз з Повітовими Союзами проти Народньої Торговлі і Маслосоюзу; Маслосоюз із Сільським Господарем проти Повітових Союзів; Центр-Банк проти кооперації. Народня Торговля, Ревізіоний Союз, Центр-Банк в союзі з усіма коопераціями й некоопераціями центрами (Дністер, Земельний Банк) проти домагань своїх службовців; Дністер

ДО ПЯТИХ РОКОВИН КОНСТИТУЦІЇ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

(Статті т. Калініна, голови Всесоюзного ЦВК з приводу п'ятих роковин ухвалення радянської союзної конституції.)

Нова форма держави й новий зміст.

Минуло 5 літ як затверджено конституцію Радянського Союзу. Хоч ця дата не цілком збігається з моментом зародження Союзу РСР, все-ж тільки в день затвердження конституції народи, що населяють територію колишньої царської імперії, остаточно оформили відповідними правовими нормами свій трудовий Союз, своє нове державне буття.

Глибоким соціальним значінням наповнено зміст радянської державності, вона являє собою вирішальну передумову повного визволення від невольничества людини, в ній уперше пролетаріат за допомогою селянства керує державою, як диктатор і тим самим усієї державної діяльності глибоким ідейним змістом, що заліплює практичну діяльність народів Союзу.

Новий державний лад, створений пролетаріатом, за допомогою трудящих усіх національностей Радянського Союзу, зажадав і нових його форм. З точністю здійснюється пророкування Маркса, що пролетаріат не може опанувати цілком політичної влади, не розбивши перед цим дощенту усієї машини капіталістичної держави і не утворивши на її уламках та руїнах своєї власної держави. І от здобута і записана радянська конституція — є законодавче ствердження нового типу держави. Ухвалення і затвердження конституції — є, певна річ, найважливіший державний акт, який фіксує результати перемоги класів, що стала біля влади і розкриває її уміння утворити найкращі форми, щоб досягти поставленої класою — переможчої мети. Конечні цілі переможного пролетаріату Радянського Союзу це: а) знищення класів, утворення не класового суспільства, б) затвердження реальної свободи і рівності.

Історія багатовікової боротьби класів красномовно довела, що для здійснення цієї мети нема іншого шляху, крім пролетарської диктатури.

Знаряддя пролетаріату в класовій боротьбі.

"Диктатура пролетаріату є перетворення його на пануючу класу" (Ленін). "Радянська держава лише знаряддя пролетаріату в його класовій боротьбі. Особливий дубець, нічого більше" (Ленін). Це знаряддя, цей дубець скерований проти експлуатарських класів, щоб зламати їхній опір, який особливо загострюється після повалення їхнього панування і щоб диктатор-пролетаріат мав змогу "захопити і спрямувати" разом із собою трудове селянство і міську бідноту шляхом до соціалістичного суспільства. "Диктатура пролетаріату є навчання однією класою — пролетаріатом усіх трудящих, тобто керівництво" (Ленін).

Нам важко самим безпосередньо оцінювати наскільки утворені форми радянської державності, тобто пролетарської диктатури наблизуються до ідеалу цієї державності, як уявляли його собі Маркс та Ленін. Мабуть, ці форми потрібуватимуть ще величезної роботи, щоб зробити їх відповідними до потреб пролетарської боротьби за соціалізм. Але як би там не було, в основному, начорно, так би мовити, пролетаріат вже утворив властиві тільки йому одну форму державного будівництва і має успіхи в багатьох галузях, щоб глибше і далі розвивати справу соціалізму. Відмінна риса конституції Радянського Союзу від усіх колишніх і теперішніх конституцій буржуазних держав — це оборона трудящих мас від експлуатарів. В протилежність цьому по буржуазних конституціях, червоною ниткою проходить оборона капіталізму від пролетаріату, панування формальної рівності з наявністю буржуазних утисків, ярма капіталу, найманого рабства.

Взяти, наприклад, найрадикальнішу буржуазну конституцію, ухвалену в результаті великої французької революції року 1793; вона проголосила формальну рівність усіх громадян перед законом, але в ній не було жадних гарантій для існування справжньої рівності і справжніх свобод для пригноблених народних низів.

Але, зрозуміло, наша здобута і записана конституція не може зупинитися на формах, що вже встановилися. Перед революційною класою — реформатором невинно повстають чим-далі нові завдання. Взяти хоч-б факт утворення і оформлення Союзу Радянських Соціалістичних Республік. До його складу входять 6 Союзних Радянських Республік, що здебільшого раніш не мали своєї державності. Виходить, тільки за диктатури пролетаріату народи, що населяють ці Республіки, уперше здобули власне ім'я. Тим самим здійснено було принцип самовизначення народів. Тим самим задоволено пекучу потребу багатомільйонного населення Радянського Союзу. Але пролетаріат, як клас — реформатор, не виконав-би свого революційного завдання, коли-б заспокоївся на цих досягненнях.

Насправді, вже одне тільки утворення Союзу Радянських

ставити на чергу силу нових питань, що розв'язання їх повинно прискорити збудування соціалістичного суспільства. Союз походить від дієслова "соединять", виходить, народи, що населяють Радянські Республіки, сполучилися для спільної мети. Адже союз буржуазних держав між собою не має нічого спільного з нашим Союзом. Так, наприклад, союз Німеччини і Австрії підчас минулої імперіалістичної війни хоч і витримав, почасти, іспит на вірність, але характер і природа цього союзу не мали нічого спільного і нічого схожого на наш Радянський Союз. Наш Союз — це єдина держава радянських народів і тим то він і пишеться з великої літери. Із дієслова "соединять" народилось власне ім'я — "Союз".

Основне гасло пролетаріату — це заклик: "Пролетарі усіх країн, єднатесь!". Це гасло підкреслює насамперед інтернаціональність пролетаріату і завдань, що стоять перед ним. Пролетаріат повинен бути інтернаціональним не тільки тоді, коли в нього нема власної батьківщини, коли він бранець і раб буржуазної батьківщини, але й тоді, при чому? навіть більше, чим перетим — коли він утворює власну батьківщину. Так, тепер у пролетаріату є своя батьківщина і називається вона "Союз Радянських Соціалістичних Республік".

Відповідно до цього, зміцнюючи і розвиваючи національну державність народів Радянського Союзу, ми, разом з тим повинні не покладаючи рук працювати над вихованням їх, як громадян Радянського Союзу, загально-соціалістичної батьківщини. Багаторо буде незрозумілим — як це можна піднести людям до усвідомлення союзної громадянськості. Та хіба скажуть нам це СРСР не загадкована держава, хіба громадянин якої хоч республіки не вважає себе за громадянина Радянського Союзу? Ми в цьому не маємо сумнівів.

Батьківщина всіх працюючих.

Правильно, що кожний вважає себе не тільки за громадянина своєї національної республіки, а й за громадянина Радянського Союзу. Проте, цього ще не досить. Радянський Союз вимагає від своїх громадян далеко більше інтимності, ніж якбудь буржуазна держава. Ось чому треба підбати про змінення серед усіх наших народів свідомості союзної громадянськості. Адже Росія, Україна, Узбекістан тоталізму від пролетаріату, панування формальної рівності з наявністю буржуазних утисків, ярма капіталу, найманого рабства.

Народи, що боролися за відновлення цих імен, зв'язують з ними свою минулу боротьбу з царатом, Відновлення України, Узбекістану, Грузії, Вірменії, Азербайджану, Туркменістану та інших зв'язувалося з перемогою над царатом, зв'язувалося з визволенням з під колониального гніту велико-російського імперіалізму; ось чому воно таке дороге для цих народів.

Але утворення Радянського Союзу відкрило собою новий історичний період, що вів нас на боротьбу за ширші і важчі завдання, ніж ствердження національної самостійності. Ми працюємо над тим, щоб перетворити Радянський Союз на комуністичну сім'ю рівноправних народів, щоб тим самим раз і назавжди знищити змогу реставрації такого ладу, що з нього сильніші народи панують над слабшими.

До здійснення цієї мети веде тільки один шлях — розвиток і зміцнення Радянського Союзу. День затвердження конституції — це формальний початок існування Радянського Союзу. В цей день кожен громадянин, тобто кожен робітник і селянин повинен згадати про свої обовязки до союзної батьківщини. Ця батьківщина повинна бути близька й дорога кожному трудівникові. Належати до Радянського Союзу, бути його громадянином — є найбільша честь і шлях, бо з ним зв'язане майбутнє людства.

М. І. Калінін.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти".

СТРАЙКОВИЙ РУХ В ЗАХ. УКРАЇНІ.

(Подано за старокравецькою пресою.)

Росте наступ капіталу на робітничу масу, збільшується високі, а рівночасно зростає й боротьба робітників проти гнету й висиску. Робітничі страйки на Західній Україні останніми часами стають все частішими. Між іншим, вже три тижні страйкують у місті Бересті на Поліссі робітники всіх трьох тартаків. Перший тиждень страйкова акція була під впливом місцевих депесесівців, але коли страйкарі побачили, що депесесівці провадять зрадницьку політику, вони скликали збори, запалили зрадницькі заходи ППС і уповноважили керувати боротьбою представників із ППС-лівих. Страйкарі вимагають збільшення заробітної плати на 25 процент, відпусток та 8-місячного робочого дня.

Робітничий страйк у Бориславських копалинах востаннє тривав шість тижнів і закінчився частковою перемогою страйкарів. Заробітну платню збільшено на 12%.

В лісах капіталіста Етінгера, у підприємстві Мерц і Вайсблїт застрайкувало 400 лісових робітників із сіл Верхрата, Монастир та інші. Страйкарі вимагають збільшення заробітної

платні і забезпечення від нещасних випадків. Підприємці погоджуються вже задоволити вимоги на 50%, але робітники вимагають задоволити їх на 100% і страйкують далі.

Будівельні робітники міста Львова розпочали боротьбу з лівиським магістратом, який висискує їх до краю.

Починає відживати страйковий рух і на селі. У паянських економіях висиск сільсько-господарських робітників набрав нечувані розміри. Незаможники, що жили на паянських економіях перед війною за 9-ий сніп, після 1919 р. жнуть за 15—17 сніп, а часто-густо й за 19-ий. Заборона сезонної еміграції з Зах. України на роботи до Німеччини створила дуже корисні умови для західно-українських поміщиків. Але терпів сільсько-господарських робітників увірвався й вони починають боротьбу.

Готуються страйки і в паянських маетках. Так саме й лісові робітники не бачать іншого способу покращити умови своєї праці, як тільки через страйк. Весни страйки на селі вибухли спорадично. Підчас жив треба чекати, вони наберуть масового характеру.

МІЖНАРОДНИЙ РОБІТНИЧИЙ РУХ.

МАСОВІ АРЕШТИ В БУДАПЕШТІ.

Центральний орган угорської соціал-демократичної партії “Непсава” повідомляє, що в Будапешті протягом двох днів відбулися масові арешти. Газета твердить, що арешти, ніби-то, вининено на підставі матеріялів, захоплених у Беля Куна. За повідомленням газети, у Будапешті заарештовано 22 чоловіки і 8 жінок. Поліція покищо зберігає в секреті прізвища заарештованих.

Вечірня газета “Наес Вінер Абендблат” заявляє, що начальник угорської політичної поліції Швайніцер, прибувши до Відня після арешту Беля Куна, мав можливість ознайомитись з документами, захопленими в Беля Куна. З цих документів Швайніцер ніби доставив багато даних про нелегальні організації компартії в Угорщині.

БОРЬБА ПРОТИ ЧЕРВОНИХ ФРОНТОВИКІВ.

Заступник начальника поліції в Опельні (в Шлезьку) заборонив окружний огляд місцевої організації червоного союзу фронтівиків, що його призначено на 1. липня. Збір місцеві філії фашистської організації “Сталевий Шолом” опельнянська поліція дозволила.

Гданська поліція заборонила носити форму червоних фронтівиків підчас демонстрації та зборів на вільному повітрі. У відповідь на заборону в

Гданську відбулася масова демонстрація протесту робітників. Комуністичні депутати гданського парламенту демонстративно прийшли на засідання парламенту в уніформі фронтівиків.

Швайцарська пролетарська організація “Робітнича Самооборона” запросила на організований у Шафгаузені “червоний день” представників німецьких фронтівиків. Швайцарський уряд відмовився дати візи червоним фронтівикам. Підчас демонстрації в Шафгаузені між членами “Робітничої Самооборони” і поліцією сталася сутичка.

МІТІНГИ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ОБСТРУКЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ЖОВТИХ.

Боротьба між реформістськими лідерами майнерської трейд-юнії Шотландії й комуністами, що дістали більшість голосів на останніх виборах, досягла кульмінаційної точки в ланкаширській трейд-юнії. На одному з останніх засідань виконкому ланкаширської юнії реформістська більшість, що не складала своїх повноважень, зажадала від комуністичної голови юнії, ризигнації. Комуніст сказав, що він, як вибраний на голову голосами членів юнії, складе з себе повноваження тільки на вимогу членів.

В багатьох копальнях майнерів на численних мітингах протестують проти поведінки реформістів.

ЧЛЕНІВ ПАЛІСЬКОЇ КОМПАРТІЇ ЗАСУДИЛИ НА 137 РОКІВ УВ'ЯЗНЕННЯ.

Особливий трибунал ухвалив 22. червня такий присуд у справі римської організації італійської комуністичної партії. Обвинуваченим інкримінувалося відновлення римської організації після заборони компартії.

Кодре засуджено на 21½ років тюрми, Корсано, Говенті, Сільвано, Турки і Франческо Раффелі — на 21 рік кожного. Моретті й Клементі — на 9 років кожного. Фаскеті — на 6 років і 2 міс. Декаролі, Еквітани, Челлі й Мори — на 2 роки кожного.

РЕДАКТОР ОРГАНУ ГІРНИКІВ ПРИЄДНАВ ДО ЛІВОГО КРИЛА.

Редактор офіційного органу англійської федерації гірників “Майнер” — Потер відмовився виставити свою кандидатуру у виборчій округі Спаркдрок (в Бірмінгемі); левою кандидатурою офіційно підтримує Партия Праці. Потер — видатний член Незалежної Партии Праці — приєднався до лівого крила партії в боротьбі проти скандальних вчинків лідерів правого крила бірмінгемської організації Партии Праці і виступив з рядом сильних викриваючих статтів у лівому робітничому органі “Сондей Воркер”.

БРАТЕРСЬКИЙ ДОГОВІР МІЖ ХЕМІКАМИ.

Як повідомляють із Осло, центральний комітет норвезького профсоюзу хеміків одностайно ухвалив розпочати переговори з радянським профсоюзом хеміків про уложення братерського договору.

ЗА ОБ'ЄДНАННЯ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ.

На з'їзді трейд-юній шкірянської у Дрездені статутна комісія ухвалила запропонувати з'їздові боротися за об'єднання Амстердамського Інтернаціоналу з Червоним Профінтерном.

ФРИЗЕРИ РАДЯТЬ.

В неділю, 24. червня відбувся в Львові великий зїзд фризерів з цілої Східної Галичини. Фризери радили над поліпшенням своєї долі. Домагалася, щоб їм вільно було працювати в неділі і свята, привернення їм всіх ремісничих прав і відмісання деяких податків.

НЕБЕЗПЕЧНА ВИСТАВА.

Львівське товариство опіки над молоддю виготовило літовою виставу “Свято весні”. Але влада виставу що заборонила. Виявилось, що весна, навіть на сцені, небезпечна для польської держави. І справді, досить того, що Польща мусить терпіти весну в природі, бо-ж заборонити її польська влада не в силі, а тут ще пруться з весною на сцену.

МІСТЕЦТВО, ЯК ЗАСІБ ДИПЛОМАТІЇ.

У найновішому паризькому театрі Елісейських полів, збудованому в помпейському стилі, прикрашеному вже класичними скульптурами Бурделя, обкладеному в середині та зверху дорогим мармуром, — цей час ідує вистава “моцартовського циклу”. Артистична демонстрація, звязана з ім'ям великого музиканта, є не тільки один з проявів прагнення до франко-німецького зближення, а й певний засіб про збільшення ваги Парижу, як міжнародного центру.

Трудно точно сказати, оскільки корисне для французьких крамарів, готельєрів і промисловців те, що столиця Франції віддавна набрала ваги міжнародного розумового та артистичного осередку, а заразом побільшено це ще, як ніколи раніше. Відомо лише, після статистичних обрахунків, що самі тільки американські відвідувачі останніми часами щороку залишають у Франції відсім до вісім мільярдів франків, себ-то більше, ніж французька республіка мусить платити відсотків Злучених Державам за свій велитенький довг.

“Моцартовський Цикл” складається з трох серій — по п'ять моцартовських опер у кожній. Справу поставлено широко: організаційний комітет має на чолі найвідоміших європейських політиків і почасти інтелектуальних діячів, представників капіталу, під почесним головуванням президента республіки. Найвидатніші артисти — Французи, Німці, Італійці, Еспанці, Росіяни — виступають у головних ролях під зверхнім керівництвом капельмайстра Бруно Вольтера з берлінської державної опери.

Упорядники хочуть поглибити це “містецтво” Локарно, перевізити його до Женеви й може організувати там який офіційне бюро про Ліди Націй — виступають у головних ролях під зверхнім керівництвом капельмайстра Бруно Вольтера з берлінської державної опери. Упорядники хочуть поглибити це “містецтво” Локарно, перевізити його до Женеви й може організувати там який офіційне бюро про Ліди Націй — виступають у головних ролях під зверхнім керівництвом капельмайстра Бруно Вольтера з берлінської державної опери.

Цей інтернаціоналізм, як і всі локарно-женевські вистави, має цілком специфічний характер. Артистично-міжнародні демонстрації влаштовано для тих вибранців, що для них і без того слово батьківщина є тотожне поняттю концентрованою капіталу. Лише міліонери, і то навіть мультиміліонери, можуть собі дозволити відвідувати оперу моцартовського циклу в чудово-незрівняному виконанні. Найдешевше місце на “курніку” (гальорка) коштує 200 франків, а місця в партері й в ложках ціною доходять до 8,000 франків кожне; це сума, рівна пересічному зарібкові чорнороба за рік. Що правда, це ціна абонементу на серію з п'яти вистав, а на окремі вистави квитків принципово не видавали. Проте вже задовго до початку циклу були розібрані.

Могутні транс-океанські й суходольні транспортні компанії забрали більшість абонементів для своїх клієнтів із Злучених Держав, Чілі, Перу і взагалі всіх королівсько-гуанових Америк, Англії та ріжних країн світу. Чимала частина слухачів моцартовських опер спеціально прибула з того боку Атлантику.

Отже, це ті, хто й так стоїть по-за межами народів та держав як члени тісної сімї міжнародного концентрованого приватно-власницького капіталу. Вони все мають, все бачили, все чули — і не на вищій точці їхніх артистичних почуттів розраховували розпорядчки.

За лаштунками чудової артистичної демонстрації не одну справу спільного інтернаціонально-капіталістичного фронту розв'язують самі владарі без участі підлеглих їм і не завжди зручних женьєвських балабурів. Але найвидатніші політики — Бріан, Штрезemann — входять в організаційний комітет, як про це вже згадувано. Це є показчик того, які саме артисти сидять за лаштунками моцартовських опер у театрі Елісейських полів.

Про професійних спілців, убрання, декорації, хорі та оркестри нема чого писати. З слів усіх знавців та критиків — вони зв'язують собою найвищий зразок оперо-театрального досягнень.

Л. Ісаєвич.

РЕАЛЬНИЙ ПЛАН РОЗБРОЄННЯ.

Лев Дордж запропонував здійснити розбрюєння за допомогою об'єднаннях дій християнських церков.

Старий хитрець Розправив вуса. — “Вийні кінець! — Мир бути мусить! — Так всім скажу я. — Глорі — аллілуйя!”

“Усі сміються З Ліги Націй. Всі революції Так боються...” Лойд Джордж віщув: — Глорі — аллілуйя!

“О, попе, дяку, Мітрополите, Тобі — подяка! Проти війни ти... Дай мир культури. — Глорі — аллілуйя!”

“Святий прелате, Співай літанї! Готуй гармати, Стара Британїє, Багнеті й кулі. — Глорі — аллілуйя!”

О. Кр—н.

Львівський військовий суд засудив отамана польського війська Ф. Б. за зачислення трох нелітніх дівчаток усього на вісім тижнів тюрми. Прокуратор і підсудний зголосили жаждання неважності.

НАУКОВІ РОБІТНИКИ КИЇВА ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВИСТУПУ ЛЕВИЦЬКОГО.

Геть тих, хто на перешкоді розвитку Рад. України.

Бюро секції наукових робітників, спільно з активом наукових робітників Київа, приєднали свій голос до протесту української інтелігенції проти останнього виступу представника УНДО Дмитра Левицького в польському соїмі й заклику останнього, ніби від імені українського народу, утворити Україну під протекторатом Польщі.

Радянська Україна, — говорить між іншим у резолюції наукових робітників, — здобула незалежність за допомогою радвлади, і тільки радвлада є

вірна й безперечна гарантія цієї самостійності. Тільки за радвлади трудящі України здійснили свої соціальні та національні прагнення, тільки радвлада дала можливість високо піднести науковий, культурний та господарчий розвиток України.

— Ми заявляємо, що всі зазіхання на дальній розвиток Радянської України в спілці з іншими радянськими республіками відстануть гідну відсіч від трудящих Радянської України.

Геть тих, що стоять на перешкоді розвитку Радянської України.

Наукові робітники Київа закликають трудящих Західної України бути напоготові захищати Радянську Україну від польського імперіялізму та його українських зарроданців.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ “ТАРАС ШЕВЧЕНКО”!

В БРЕНДОН, МАН. — Фільма буде показана в бувшій Публічній Школі на сямій вулиці Норт: в понеділок, 23. липня перша частина, а у вівторок, 24. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В ПОРТЕДЖ ЛА ПРЕМІР, МАН. — Фільма буде показана в Українським Робітничим Дому: в середу, 25. липня перша частина, а в четвер, 26. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

ВІННІПЕГ, МАН. — Фільма буде показана в Українським Робітничим Дому: в п'ятницю, 27. липня обі частини і в суботу, 28. липня обі частини. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8. вечером.

У ВЕСТ СЕЛКІРК, МАН. — Фільма буде показана в Роял Театрі при головній вулиці в понеділок, 30. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В ІСТ КИЛДОНАН, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Дому в середу, 1. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В ТРАНСКОНА, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Дому в четвер, 2. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Щойно вийшла з друку накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка Ол. Дорошенкича п. н.

ІВАН ФРАНКО

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ

Одна з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для ознайомлення з творчістю й діяльністю великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації. Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі кольортери наших організацій повинні мати цю книжку.

Отримано обмежену кількість гарної й поважаючої та прекрасно ілюстрованої книжки п. н.

СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО.

Формат книжки такий, що дає змогу кожному робітничому взяти її з собою куди-б він не йшов чи їхав до роботи. Книжка популярна й надається для гуртового читання.

ЦІНА БРОШУРОВАНОЇ 25 ц. ЦІНА В ПОЛОТЯНИЙ ОПРАВІ 35 ц.

Опуну на цій книжці не дається. Коли хочете її мати — замовляйте вчасно, бо отримано обмежену кількість примірників.

Замовлення разом з грішми засилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.

ДЖЕК ЛОНДОН.

ШЛЯХОМ ПОЛЯРНОГО СОНЦЯ.

(Продовження.)

Човен іде дуже швидко. І кожне хоче пластично човном. Кожне каже: “Чарлі, двіста доларів — візьміть мене в човен!” “Чарлі, триста доларів!” “Чарлі — чотириста доларів!” Я кажу: “ні”, лиш в-одно кажу “ні”. Я — лисноноша. Рано я прибуваю до озера Ліндерман. Я плаю цілу ніч і дуже втомився. Готую сніданок, ім, тоді сплю на березі годин з три. Прокідаюсь. Десята година. Гле-сніг. Вітер, сильний вітер і якраз холодний. А на снігу коло мене сидить жінка. Вона — біла жінка, молода, дуже гарна, може їй років з двадцять, може двадцять п'ять. Вона дивиться на мене. А я на неї. Вона тьмяко втомлена. Але вона не з тих, танцюристих. Я це дуже добре бачу. Вона господня, і дуже втомлена.

“Ви — Сітка Чарлі”, каже вона. Я підхоплююсь і згортаю ковдри, щоб вони не намочили від снігу.

“Мені треба до Давсону”, каже вона. “Я поїду вашим човном — скільки?”

Я не хочу нікого у свій човен. Але мені не хочеться казати “ні”. Отже я кажу: “тисця доларів”. Кажу це так собі, аби жінка не могла їхати зо мною, — це краще ніж відмовляти. Вона дивиться на мене суворо, тоді

каже: “Коли ви виїдете?” Кажу, що негайно. Тоді вона каже: гаразд, вона дасть мені тисячу доларів.

Ну, що ти скажеш? Не хочу, щоб жінка їхала, та як я вже подав слово, то за тисячу доларів вона може їхати. Дивно мені стало. Може вона жартує. Кажу я: “покажіть мені лишень тисячу доларів”. І ця жінка, молода і така в дорозі самотня, тут таки на снігу, вона виймає тисячу доларів і кладе їх мені в руки. Я дивлюся на гроші, дивлюся на неї. Що-ж тут скажеш? Я кажу: ні, мій човен занадто малий. В йому нема місця за-для вантажу. А вона сміється. Кажу: “я велика мандрівниця. Це весь мій багаж”. Вона штовхає маленький пакунок на снігу. Це дві шкурки, ушиці в полотно, а в середині трохи жіночого убрання. Підважив на руді пакунок: в йому фунтів може з тридцять п'ять. Що-ж тут скажеш? Вона його бере від мене і каже: “Гайда, рушаймо!” Кладе пакунок в човен. Ну, що його казати? Я беру свої ковдри в човен і ми відпливаємо.

Оце за таких обставин побачив я цю жінку вперше. Вітер був холодний. Я наставив малого паруса. Човен плыв дуже швидко. Відлетів як птах по високих хвилях. Жінка здорово налякалась.

“Нащо вам їхати до Клондайку, коли ви так боїтесь?” спитався я. Вона до мене засміялась, виразно засміялась, та болясь все-ж таки дуже. Крім того, була тьмяко втомлена. Я правував човном проз бистринь до озера

Бенет. Вода дуже росходилася й жінка з переляку скрикувала. Ми плавли униз до озера Бенет. Сніг, лід, вітер як буря. Жінка надто втомилася й заснула.

Тієї ночі ми розташувались коло Вітряної Коси. Жінка сіла біля огнища й повечеряла. Я дивився на неї. Вона була гарна. Розчісувала коси. Коси великі, каштанові й одблискували часом золотом, проти вогню, коли вона повертала голову, і йшло від їх мов золоте сяйво. Очі були великі й темні, часом тепло світились, наче свічка за занавіскою, часом дивились так суворо та яскраво, наче морозне сонце грало на крижаних уламках. Коли вона усміхалась — ну, що тут скажеш? — коли вона усміхалась, я знаю, що білий чоловік любив її цілувати, саме тоді, як вона всміхалась. Вона ніколи не робила тяжкої роботи. Руки в неї були тендітні, як у дитини. І сама вона все наче дитина. Вона не була худа, лиш округла, як дитина, її руки, ноги, м'язи, все було тендітне й округле мов дитинця. А стан був у неї тонкий, і коли вона задивлялась, коли ходила чи повертала голову або руку, це було — цього не скажеш — але було любо на неї дивитись. Здавалось, що вона збудована, сказати би, за лініями чепурного човника, — саме так. І коли вона рухалась, то це так само скидалось на рух гарного човна, що, линув тихою водою, або пірнув у білій, бистрий та лютій хвилі. Дуже гарно було дивитись на це.

Чого вона їхала до Клондайку, сама самі-

сьня, з такою силою грошей? Я не знаю. Другого дня я спитав її. Сміється. Кажу: “Сітка Чарлі, це не ваша справа, я дала вам тисячу доларів — приставте мене до Давсону. Це й є ваша справа”.

На другий день по цьому, я спитався про її прізвище. Знов сміється, а тоді каже: “Мері Джонс, так мене зовуть”.

Я не знав її прізвища, але завжди знав, що Мері Джонс — це не її прізвище. На човні дуже холодно і через холод часом їй тоскно. А часом їй веселіше і вона співає. Голос її наче срібний дзвінок і мені так гарно було немов у церкві. Місці святого Хреста. І коли вона співала, мені прибувало снаги і я веселував як сатана. Тоді вона сміялась і казала:

“Як ви гадаєте, чи ми прибудемо до Давсону перше ніж все замерзне, Чарлі?”

Іноді вона сиділа в човні, замислившись про щось далеке, з очима байдужими, наче порожніми. Вона не бачила ні Сітки Чарлі, ні криги, ні снігу. Вона линула думкою десь далеко. Ніколи, як вона загадувалась про це далеке, на неї недобре було дивитись. Лице тоді в неї робилось лихе, таке як в людини, що хоче вбити другу людину.

Останній день перед Давсоном був дуже поганим. Крижана вода була по-під усім берегом, а в воді льодове сало. Я не міг версувати.

(Далі буде.)

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

“СВІТ МОЛОДІ”

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фармерської молоді.

Попширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів.

Поводиноке число 5 ц. Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату на “Укр. Роб. Вісті”!

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Table with 2 columns: Name of committee and amount. Includes: Травневий Комітет, Едмонтон, Алта. (\$392.15), Травневий Комітет, Форд Ситі, Онт. (\$6.43), Н. Пиндус, Трі Риверс, Кве. (\$20.00), А. Грандський, Нью Йорк, Н. Я. (\$4.25).

Table with 2 columns: Description of items and amount. Includes: Передає на "У.Р.В." (\$100.00), Передає на "Робітницю" (\$15.50), Передає на "Ф. Ж." (\$2.00), Передає на "С. М." (\$1.50).

Table with 2 columns: Description of items and amount. Includes: Передає на "У.Р.В." (\$123.00), Пресфонд на "У.Р.В." (\$90.43), Пресфонд на "Робітницю" (\$12.65).

Table with 2 columns: Description of items and amount. Includes: Пресфонд на "Ф. Ж." (\$1.00), Пресфонд на "Світ Молоді" (\$14.20), Пресфонд разом (\$88.28).

Table with 2 columns: Description of items and amount. Includes: Разом (\$211.28), Расходи на травневу кампанію (\$12.64), Загально зібрано (\$223.95).

Згадана сума вилучена зі складу джерел: з представлення "За правду і волю народу" з 19. травня вилучено \$38.25. На 27. травня з представлення "Ми і вони"...

Опися говорив т. В. Гаджос, який вказав на те, що буржуазна преса служить виключно тільки для її власних, яка затеменована робітників...

Робітничі преси, яка стоїть на сторожі робітничих інтересів, вказує робітникам, які борються за краще життя. Тому в одержується наша преса...

По \$2.00: Л. Гоцко, В. Гаджос, С. Віничевський; по \$1.00: І. Меленко, М. Баланецький, І. Рогатинський, М. Горбатюк, Я. Ліс, Телего, Н. Гуцалюк, Т. Гай, Т. Дзюнь, Л. Гудима, М. Мігавчук, С. Гіндай, Д. Король, Мандзак, Мазяк, Науланджій, І. Струк, Вувад, С. Криканич, А. Балазенька; по 50 ц: т-ка А. Гаджос, Рогатинська, Г. Ісак, Г. Шандір; по 25 ц: П. Мокосій, Діти, Рогатинська, Л. Карпюк, Кармази, К. Гринчик, Рогатинський, Петружій, К. Козубак 15 ц; Рогатинський 10 ц. Дрібною колекції \$3.55. Разом \$33.35.

Тов. Н. Женичук зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на літні з 2098: Н. Женичук \$1.00; Т. Годорюк 50 ц. Разом \$1.50.

Від імени Травневого Комітету складаю всім жертводавцям ширшу товарищеску подяку.

З привітом, За Травневий Комітет: І. Меленко, секр.

ДРУГА ГРУПА МАНДОЛИНОВОЇ ОРХЕСТРИ У ВІННІПЕГУ.



Друга група мандолинової оркестри відділу Секції Молоді у Вінніпегу під проводом т. В. Патека за останній рік зробила великий поступ і відзначилася своїми концертами у Вінніпегу, Сейнт Боніфейс, Бруклін, Едмонтон і Трансконна. Пару тижнів тому оркестра їздила з концертами до Бромінггеда і Лібава, Ман., а в неділю, 22. липня їде на відкриття новообудованого Українського Робітничого Дому в Палезент Гом, Ман. У своєму репертуарі оркестра має прекрасні класичні й народні твори та по мистецькі їх виконує.

над \$6.00; вагонки т-ок Кобевки й Сливки \$2.85; розіграшки річч відділу Жінської \$8.50. Всім жертводавцям пресфонду складає ширшу подяку Травневого Комітету.

Три Риверс, Кве. Тов. Н. Пиндус зібрав на літні з 3515 пресфонду на "У.Р.В." по \$2.00; В. Вересов, Я. Клапов, Совет, А. Васильєв, М. Прейс, Е. К. (не читке); по \$1.00: А. Стравоский, І. Григорій, В. Новиков, І. Кивалюк, І. Колодій, М. Пиндус. Разом \$20.00.

Нью Йорк, Н. Я. Товариші! Заслаю Вам почтовий переказ на суму \$12.25, з того передала на "У.Р.В." \$8.00; пресовий фонд на "У.Р.В." \$4.25. Разом \$12.25.

Пресфонд на "У.Р.В." зложили: т. А. Гринівський \$2.00; по \$1.00: М. Корозія, Р. Рошкоу Т. Лутка 25 ц. Разом \$4.25.

З товарищеским привітом, А. Гринівський.

СПРАВОЧНИК. Келгари, Алта. В числі 79 "У.Р.В." з 7. липня в звіті Травневого Комітету з Келгари, Алта., було проведено кілька імені, котрі жергували на концерті на пресовий фонд "У.Р.В.", а то: по \$2.00: Н. Натірній, П. Богоснос; В. Франків \$1.00.

Дальше замісії Л. Чорнобай має бути Г. Чорнобай, замісії І. Сливковий має бути Г. Сливковий, замісії Д. Баган має бути Д. Баган.

Т-ка Параска Мельничук збирала на літні з 1375 по 50 ц: С. Ісаак, П. Розенек, по 25 ц: А. Фаріон, І. Ревай, П. Славчик, І. Гуляй, Г. Гринчук, А. Мельничук, Т. Джанко, І. Спрак, В. Пученко; І. Приборий, Г. Лесько, А. Киршас.

Т. А. Корольок, Гилкест, Алта., зложив пресфонд на "У.Р.В." 75 ц. (за 15 ц, як було подано).

Т. П. Маковійчук, Ред Дір, Алта., зложив в травневій кампанії пресфонду на "У.Р.В." 25 ц.

Ошава, Онт. В "У.Р.В." з 7. липня поміщено, що віце відкрив тов. І. Край, а має бути: І. Крас, другим промовцем був тов. Курський, а має бути Куровський.

Редакція має побажання до тов., щоб писали імена й назви чинки, тоді відповідати простували дописи. А то буває так, що простує і ніяк в тому простувати не розбереш правдивої бузин-значка.

Посмертна згадка. Вегреви, Алта. Дня 8. червня в 10.30 год. вечером ц. р. розрідалася з нами в останнє наше молодечка працюючка т-ка Ольга Засіділа. Прожила 13 років й 4 місяці. Вже від 8. року життя ми бачили її при освітньо-мистецькій праці. Прекрасно співала й виконавцювала деклямації, грала на гітарі. Була всім нашим працюючким була знайома зі своїх виступів на концертах. В неї ніколи не було втомити й відпочинку. До останньої хвилини везла й і цікавила всіх, хто її знав. Як 4 місяці перед смертю переможливо слабкість відтягувала нашу віру товарищеску Олю від молодого активу й заставила її каратитися в ліжку. І ніхто вже не був в силі допомогти нам, ніяк Олю, ніхто не міг її вернути назад в нашу ряди. Зівзала, як та квітка відцвіла старим косярем.

З живими квітами пращали в останнє нашу товарищеску Олю ті, з котрими поїздила товаришка працювала. До нас тишчій зловей відпочивати її на місце вічного відпочинку — без повія і їхніх церемоній. Пращали промови над домовиною покійної тов.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ. Провінційнальний Виконавчий Комітет в Торонто видає збірник нових прекрасних концертних хорових пісень при аккомпаніменті піаніно п. н. "Русалки", які зібрав і аранжував т. Арнайд Волковичський. Всі пісні нові, яких нема де в наших відділах. Прекрасна окладина з гарним малюнком "Русалки". Кожен відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить перепишування на поштовий голос, а також це в довгі пісні. Мельодія цих пісень, чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.00. Замовлення робіть скоро, бо збірників видано мало число. Всі замовлення засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

ХТО ЗНАЄ АДРЕСУ Митра Бузька (ішувє), яке в Монреалі. Прошу написати на поштову адресу: G. FULYPOWYCH, 380 Church St., MIMICO, ONT.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЦІСЛИВИ НОМЕРА З РОЗІГРАВКИ ВІДІЛУ Р.З.Т., ЯКА ВІДБУДЕТЬСЯ В СЕРЕДУ, 18. ЛИПНЯ 1928.

3793, 3820, 6096, 3254, 3711, 1482, 2598, 5233, 1991, 6880, 1891, 2477, 5255, 5117, 5329, 1201, 5269, 3900, 3638, 3667, 6910, 1902, 2284, 6911, 2841, 2943, 6694, 1230, 5125, 1019, 1578, 2913, 2963, 1786, 3267, 3890, 6317, 2666, 1822, 5507, 5164, 5180, 6092, 2089, 6852, 1828, 1196, 5549, 2839, 1812, 2413, 3725, 3990, 1189, 6270, 2808, 5296, 2388, 1610, 5938, 3633.

По рині зголошуватися можна до офісу Робітничого Запозомого Товариства найдалі до 30. липня.

Др. В. ЧАСНИЙ. ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе. 413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG. (На місці д-ра Герасюка.) Ураду вечером.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ. Ми посилаємо гроші до старого краю в американських доларах. Ми продаємо корабельні тикети до і із старого краю на всі лінії. Пишіть до нас за інформаціями по українськи. ALLOWAY & CHAMPION LTD., 667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ. ЗБОРИ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА К.П.К.

Повідомяємо всіх українських членів Комуністичної Партії Канади, що в неділю, 22. липня, в 10-ій годині рано відбудуться в Укр. Роб. Домі (в салі старої друкарні) збори українського членства. На програмі є багато важних справ. Всі члени повинні обов'язково прийти й на час. Агітпроком.

ОБІЗДКА ЕДМОНТОНСЬКОЇ МАНДОЛИНОВОЇ ОРХЕСТРИ.

Подіємо до відома всім українським робітникам у подунайві Альберті й Б. К., що Провком ТУРФДім висилє едмонтонську мандолиновою оркестру на концертну обіздку, яка дасть ряд гарних концертів і українських народних танків у інше наведених місцевостях. З оркестрою їде організатор т. А. Войтшин.

Гилкест, Алта., в понеділок 23. липня в год. 8.30 вечером в "Юнійній Салі". Фені, Б. К., в середу 25. липня в год. 8.30 вечером в місцевій театрі Кемп, Алта., в п'ятницю 27. липня в год. 8.30 вечером у місцевій Театрі.

Всі близькі місцевості від тих, які згадані в оголошенні, коли бажають мати мандолиновою оркестру в себе, нехай пишуть до Провкому ТУРФДім, 10628 — 96 вул. Едмонтон, Алта.

З товарищеским привітом, О. Шидловський, О. Жукевич, голова, секр.-скарбник.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.

На складі Робітничо-Фармерського Виділового Товариства можна дістати слякумі театральні підручники, які, як своїм змістом, так і формою будови драми надаються до всіх робітничо-фармерських членів. БЕЗРОБІТНИ, драма на 4 дії... 50 ПЕРЕД БУРЕЮ, драма на 4 дії... 35 ЮДА, драма на 5 дії... 75 МИ І ВОНИ, драма на 2 дії... 35 РОДИНА ШПІТАРНИКІВ, драма на 4 дії... 25 ТЕРНОВИЙ КУЩ, драма на 4 дії... 25 ЗРАДНИК, драма на 3 дії... 25 МАНДРИВНИК, драма на 1 дію... 25 БАЗАР, драма на 4 дії... 25 ГАВРОНОННЯ, драма на 4 дії... 25 ГАРЛАМАКІ, поема-песа на 3 дії... 25 ДВА СВІТИ, драма на 4 дії... 25 НЕЖДАННИЙ ГІСТЬ, драма на 1 дію... 10 Песи найновішого видавця: СКУПАР, комедія на 5 дії... 25 НАРИМТ, комедія на 4 дії... 25 НА ПЕРЕЛАЗІ, комедія на 3 дії... 25 ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії... 25 РЕДАКТОР ФАРМЕРА ком. на 3 дії... 25 Друкуються:

КРИК ЗЕМЛІ, драма на 5 дії... 25 ТАРАС БУЛЬБА, драма на 4 дії... 25 ЗА ОДНУ НІЧ, драма на 3 дії... 25 Всі театральні підручники, за винятком тих, що не друкуються, висидяться на замовлення таки негайно. Хто замовляє більшу кількість, від 5 примірників вище, дістає велику знижку. Замісь перепишувати роли, замовляйте більшу кількість, і не витрачайте часу на перепишування роли. Заосмотрюється вчасно підручниками на театральній сезон.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЦІСЛИВИ НОМЕРА З РОЗІГРАВКИ ВІДІЛУ Р.З.Т., ЯКА ВІДБУДЕТЬСЯ В СЕРЕДУ, 18. ЛИПНЯ 1928.

3793, 3820, 6096, 3254, 3711, 1482, 2598, 5233, 1991, 6880, 1891, 2477, 5255, 5117, 5329, 1201, 5269, 3900, 3638, 3667, 6910, 1902, 2284, 6911, 2841, 2943, 6694, 1230, 5125, 1019, 1578, 2913, 2963, 1786, 3267, 3890, 6317, 2666, 1822, 5507, 5164, 5180, 6092, 2089, 6852, 1828, 1196, 5549, 2839, 1812, 2413, 3725, 3990, 1189, 6270, 2808, 5296, 2388, 1610, 5938, 3633.

По рині зголошуватися можна до офісу Робітничого Запозомого Товариства найдалі до 30. липня.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЦІСЛИВИ НОМЕРА З РОЗІГРАВКИ ВІДІЛУ Р.З.Т., ЯКА ВІДБУДЕТЬСЯ В СЕРЕДУ, 18. ЛИПНЯ 1928.

3793, 3820, 6096, 3254, 3711, 1482, 2598, 5233, 1991, 6880, 1891, 2477, 5255, 5117, 5329, 1201, 5269, 3900, 3638, 3667, 6910, 1902, 2284, 6911, 2841, 2943, 6694, 1230, 5125, 1019, 1578, 2913, 2963, 1786, 3267, 3890, 6317, 2666, 1822, 5507, 5164, 5180, 6092, 2089, 6852, 1828, 1196, 5549, 2839, 1812, 2413, 3725, 3990, 1189, 6270, 2808, 5296, 2388, 1610, 5938, 3633.

По рині зголошуватися можна до офісу Робітничого Запозомого Товариства найдалі до 30. липня.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЦІСЛИВИ НОМЕРА З РОЗІГРАВКИ ВІДІЛУ Р.З.Т., ЯКА ВІДБУДЕТЬСЯ В СЕРЕДУ, 18. ЛИПНЯ 1928.

3793, 3820, 6096, 3254, 3711, 1482, 2598, 5233, 1991, 6880, 1891, 2477, 5255, 5117, 5329, 1201, 5269, 3900, 3638, 3667, 6910, 1902, 2284, 6911, 2841, 2943, 6694, 1230, 5125, 1019, 1578, 2913, 2963, 1786, 3267, 3890, 6317, 2666, 1822, 5507, 5164, 5180, 6092, 2089, 6852, 1828, 1196, 5549, 2839, 1812, 2413, 3725, 3990, 1189, 6270, 2808, 5296, 2388, 1610, 5938, 3633.

По рині зголошуватися можна до офісу Робітничого Запозомого Товариства найдалі до 30. липня.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК! ЦЕНТРАЛЬНИЙ МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ. влаштує В НЕДІЛЮ, 22. ЛИПНЯ 1928 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН. ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. Робітники і робітниця! Проведіть неділю на свіжому повітрі, даліше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокравчі і тушені теплі перекуски, холодні напінки, всія несподіванки, а до всего того пригваритиме добріра музика. Пікніковий комітет дробив угоду з Електричною компанією і в неділю, починаючи від 1-шої години по полудні, кожен пікніковий відділ, виключно спеціальні "стрижари" з наміном "Kildonan" від МекФліса кулять право на наш пікнік. Слати на ці "стрижари" можна сляти по дорозі. Ці салі "стрижари" будуть збирати людей з пікніку від 6-ї до 8-ї години вечером і будуть хатити без пересяданья аж до МекФліса кулять. ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ "ДРУГІХ!"

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК! ЦЕНТРАЛЬНИЙ МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ. влаштує В НЕДІЛЮ, 22. ЛИПНЯ 1928 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН. ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. Робітники і робітниця! Проведіть неділю на свіжому повітрі, даліше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокравчі і тушені теплі перекуски, холодні напінки, всія несподіванки, а до всего того пригваритиме добріра музика. Пікніковий комітет дробив угоду з Електричною компанією і в неділю, починаючи від 1-шої години по полудні, кожен пікніковий відділ, виключно спеціальні "стрижари" з наміном "Kildonan" від МекФліса кулять право на наш пікнік. Слати на ці "стрижари" можна сляти по дорозі. Ці салі "стрижари" будуть збирати людей з пікніку від 6-ї до 8-ї години вечером і будуть хатити без пересяданья аж до МекФліса кулять. ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ "ДРУГІХ!"

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК! ЦЕНТРАЛЬНИЙ МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ. влаштує В НЕДІЛЮ, 22. ЛИПНЯ 1928 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН. ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. Робітники і робітниця! Проведіть неділю на свіжому повітрі, даліше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокравчі і тушені теплі перекуски, холодні напінки, всія несподіванки, а до всего того пригваритиме добріра музика. Пікніковий комітет дробив угоду з Електричною компанією і в неділю, починаючи від 1-шої години по полудні, кожен пікніковий відділ, виключно спеціальні "стрижари" з наміном "Kildonan" від МекФліса кулять право на наш пікнік. Слати на ці "стрижари" можна сляти по дорозі. Ці салі "стрижари" будуть збирати людей з пікніку від 6-ї до 8-ї години вечером і будуть хатити без пересяданья аж до МекФліса кулять. ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ "ДРУГІХ!"